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Χαιρετισμός Προέδρου Τμήματος Οικονομικών Επιστημών 

Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών ανήκει στη Σχολή Οικονομίας και Τεχνολογίας
του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και η έδρα του βρίσκεται στην Τρίπολη του
νομού Αρκαδίας. Είναι ένα από τα παλαιότερα και πιο δυναμικά τμήματα του
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου με πολυσχιδή ακαδημαϊκή, επαγγελματική και
κοινωνική δραστηριότητα. Τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος συμμετέχουν ενεργά σε
ένα εύρος δραστηριοτήτων και προωθούν την ακαδημαϊκή και επαγγελματική
αριστεία στο Τμήμα και στο σύνολο των φοιτητών/τριών. Φιλοδοξία όλων μας
είναι να γίνει το Τμήμα μας ένα σύγχρονο ακαδημαϊκό, ερευνητικό και φοιτητικό
κέντρο με έμφαση στην παροχή δυναμικής και νέας γνώσης, θεωρητικής και
εφαρμοσμένης, στα οικονομικά και τα συναφή αντικείμενα που θεραπεύει το
Τμήμα, αλλά και να αποτελεί κόμβο κοινωνικής συνεργασίας,
επιχειρηματικότητας, καινοτομίας, φοιτητοκεντρικών υπηρεσιών και
ακαδημαϊκού ήθους. Μέσα από μια ποικιλία συνεχώς ανανεούμενων μαθημάτων
σε πληθώρα γνωστικών αντικειμένων της οικονομικής επιστήμης, με σύγχρονα
εργαστήρια και αίθουσες διδασκαλίας, με καινοτόμα μεταπτυχιακά
προγράμματα, με δυνατό διδακτορικό πρόγραμμα, με συνεπή συμμετοχή όλων
των μεταπτυχιακών και διδακτορικών φοιτητών στην έρευνα, όλα τα μέλη του
Τμήματος, διδάσκοντες και φοιτητές/τριες, συμβάλουν στην πρωτοπορία της
γνώσης και την ενίσχυση της κοινωνίας μας. 

Καθηγητής Γιώργος Φωτόπουλος 



Χαιρετισμός Διευθυντή Μεταπτυχιακού Προγράμματος

Το μεταπτυχιακό πρόγραμμα Οργάνωση και Διοίκηση Δημοσίων Υπηρεσιών,
Δημοσίων Οργανισμών και Επιχειρήσεων (ΟΔΔΥΔΟΕ) του Τμήματος οικονομικών
Επιστημών αποσκοπεί στην προαγωγή της γνώσης και στην ανάπτυξη της έρευνας
στο χώρο της Οργάνωσης και Διοίκησης Δημοσίων Υπηρεσιών, Δημοσίων
Οργανισμών και Δημοσίων Επιχειρήσεων. Στοχεύει στη δημιουργία εξειδικευμένων
ανώτερων στελεχών με άρτια εκπαίδευση ικανών να προωθήσουν την αναβάθμιση
της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών και να συμβάλλουν στη βελτίωση της
οργάνωσης, της ανταγωνιστικότητας και της αποτελεσματικότητας του Δημόσιου
τομέα.
Το μεταπτυχιακό πρόγραμμα Οργάνωση και Διοίκηση Δημοσίων Υπηρεσιών,
Δημοσίων Οργανισμών και Επιχειρήσεων (ΟΔΔΥΔΟΕ) λειτουργεί από το 2006 και
είναι ένα από τα ελάχιστα μεταπτυχιακά προγράμματα στην Ελλάδα το οποίο
εξειδικεύεται στη Διοίκηση του Δημοσίου Τομέα. Οι απόφοιτοί του κατέχουν θέσεις
ευθύνης τόσο στο Δημόσιο όσο και στον Ιδιωτικό Τομέα συμβάλλοντας ενεργά στη
συνεχή βελτίωση του ανθρώπινου δυναμικού της χώρας.
Το ενημερωτικό υλικό που σας διατίθεται έχει ως σκοπό να ενισχύσει την
πληρότητα και την ακρίβεια της ενημέρωσης των μελλοντικών φοιτητών του
Προγράμματος.

Αναπληρωτής Καθηγητής Τιμόθεος Αγγελίδης



Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου οργανώνει και λειτουργεί το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών
Οργάνωση και Διοίκηση Δημοσίων Υπηρεσιών, Δημοσίων Οργανισμών και Επιχειρήσεων (ΟΔΔΥΔΟΕ) από ακαδημαϊκό έτος 2006-2007. Το
Τμήμα Οικονομικών Επιστημών ιδρύθηκε το 2003 και αποτελεί μέλος της Σχολής Οικονομίας, Διοίκησης και Πληροφορικής, η οποία
μετονομάστηκε σε Σχολή Οικονομίας και Τεχνολογίας το 2019. 
Το μεταπτυχιακό πρόγραμμα απονέμει Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (Επίπεδο 7: Μεταπτυχιακός Τίτλος Σπουδών, σύμφωνα με το
Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων) στον τομέα της Οργάνωσης και Διοίκησης Δημοσίων Υπηρεσιών, Δημοσίων Οργανισμών και Δημοσίων
Επιχειρήσεων (MSc in Public Management). Σύμφωνα με το ΦΕΚ ίδρυσης (1436/Β’/18.10.2005), το πρόγραμμα «αποσκοπεί στην προαγωγή της
γνώσης και στην ανάπτυξη της έρευνας», ώστε να δημιουργηθούν ανώτερα στελέχη, άρτια εκπαιδευμένα, που είναι σε θέση να συμβάλουν
αποτελεσματικά στην «αναβάθμιση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών» και «στη βελτίωση της οργάνωσης, της
ανταγωνιστικότητας και της αποτελεσματικότητας του δημοσίου τομέα.» 
Το Πρόγραμμα Σπουδών αναμορφώνεται τακτικά με στόχο την πλήρη εναρμόνιση του περιεχομένου των σπουδών με τις σύγχρονες
απαιτήσεις της Οικονομικής Επιστήμης και ειδικότερα της Οργάνωσης και Διοίκησης Δημοσίων Υπηρεσιών, Δημοσίων Οργανισμών και
Δημοσίων Επιχειρήσεων. Το Πρόγραμμα διαρκεί τρία (3) διδακτικά εξάμηνα με υποχρεωτική παρακολούθηση οκτώ (8) μαθημάτων, κατά τη
διάρκεια των δύο πρώτων διδακτικών εξαμήνων. Στο τρίτο εξάμηνο πραγματοποιείται η εκπόνηση της διπλωματικής εργασίας. Όλα τα
μαθήματα διαρκούν τουλάχιστον δέκα τρεις (13) εβδομάδες και διδάσκονται τρεις (3) ώρες εβδομαδιαίως.
Η μεταπτυχιακή διατριβή είναι επιστημονική εργασία η οποία οφείλει να εμπεριέχει στοιχεία πρωτοτυπίας στα γνωστικά πεδία τα
σχετικάμε το Π.Μ.Σ. είτε μέσω της δημιουργίας νέας γνώσης, είτε μέσω της άσκησης αυτόνομης κριτικής σκέψης, είτε μέσω συνδυασμού
των παραπάνω. Προσφέρει επίσης στην/στον μεταπτυχιακή/κό φοιτήτρια/τή τη δυνατότητα να κριθεί και να διευρύνει την ερευνητική της/
του ικανότητα. 

1. Εισαγωγή



H εκπαιδευτική διαδικασία περιλαμβάνει διαλέξεις, εργαστήρια, σεμινάρια, εκπόνηση και παρουσίαση εργασιών. Σκοπός της
εκπαιδευτικής διαδικασίας είναι οι μεταπτυχιακές/κοί φοιτήτριες/τές να μπορούν να αναλύουν προβλήματα, να συνθέτουν και να
παρουσιάζουν λύσεις τόσο γραπτά ή προφορικά και να εργάζονται ατομικά ή ομαδικά. Παράλληλα με τις παραδοσιακές μεθόδους
διδασκαλίας χρησιμοποιούνται και σύγχρονες μέθοδοι τηλεκπαίδευσης μέσα από την ηλεκτρονική πλατφόρμα eclass.uop.gr. Η συμμετοχή
των διδασκομένων στις δραστηριότητες της εκπαιδευτικής διαδικασίας είναι εξαιρετικά σημαντική και απαιτεί σε σημαντικό βαθμό τη
φυσική τους παρουσία και την ενεργό συμμετοχή τους. Το ωρολόγιο πρόγραμμα διδασκαλίας αναρτάται στην ιστοσελίδα του
προγράμματος στην αρχή κάθε εξαμήνου.
Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών έχει θεσμοθετήσει υπηρεσίες παροχής συμβουλευτικής από το διδακτικό προσωπικό προς τις/
τους μεταπτυχιακές/κούς φοιτήτριες/τές μέσω του θεσμού του Σύμβουλου Σπουδών. Επιπρόσθετα, ο Διευθυντής του μεταπτυχιακού
προγράμματος ενημερώνεται και συνεισφέρει επίσης στη διαδικασία ανά τακτά χρονικά διαστήματα. Στην αρχή κάθε ακαδημαϊκού έτους
πραγματοποιείται η ανάθεση των νεοεισερχόμενων φοιτητριών/τών στους Συμβούλους Καθηγητές. Ο Σύμβουλος Σπουδών δεν αλλάζει
μέχρι την ολοκλήρωση των σπουδών της/του μεταπτυχιακής/κού φοιτήτριας/τή, παρά μόνο σε έκτακτες περιπτώσεις (π.χ. εκπαιδευτική
άδεια ή αποχώρηση μέλους Δ.Ε.Π). 
Ο Σύμβουλος Καθηγητής είναι μέλος ΔΕΠ, διδάσκει στο πρόγραμμα και είναι υπεύθυνος για ακαδημαϊκά ζητήματα, παρέχει
συμβουλευτική υποστήριξη και παρακολουθεί την πρόοδο των μεταπτυχιακών φοιτητριών/τών. Επιπλέον, παρέχει πληροφορίες για
θέματα που αφορούν κυρίως την καλύτερη οργάνωση του προγράμματος σπουδών, ώστε να ανταποκρίνεται στις εξατομικευμένες
ανάγκες και προτιμήσεις τους.
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Αναλυτ ικότερα ,  o  παρακάτω  π ί νακας
παρουσιάζε ι  τα  προσφερόμενα
μαθήματα  ανά  εξάμηνο  σπουδών :Το μεταπτυχιακό πρόγραμμα Οργάνωση και Διοίκηση Δημοσίων

Υπηρεσιών, Δημοσίων Οργανισμών και Επιχειρήσεων (ΟΔΔΥΔΟΕ)
ξεκινά το χειμερινό εξάμηνο κάθε ακαδημαϊκού έτους. Τα
μαθήματα περιλαμβάνουν θεωρητική διδασκαλία, φροντιστηριακές
ασκήσεις και πρακτική άσκηση σε εργαστήριο με χρήση
προγραμμάτων ηλεκτρονικών υπολογιστών. Τα μαθήματα, η
διδακτική και ερευνητική απασχόληση, οι πρακτικές ασκήσεις και
οι κάθε είδους εκπαιδευτικές και ερευνητικές δραστηριότητες
ορίζονται ως εξής: 

α.Υποχρεωτική παρακολούθηση οκτώ (8) μαθημάτων, (7,5 ECTS το
καθένα) (Σύνολο διδακτικών πιστωτικών μονάδων: 60).  Από τα
μαθήματα αυτά, επτά (7) είναι υποχρεωτικά και ένα (1)
είναιεπιλογής. 
β.Εκπόνηση Διπλωματικής Εργασίας (30 ECTS)

Σύνολο διδακτικών πιστωτικών μονάδων προγράμματος ΜΔΕ: 90 

2. Κατάλογος Μαθημάτων



2. Κατάλογος Μαθημάτων 3. Αίθουσες Διδασκαλίας, Εργαστήρια και Αίθουσες
Ειδικών Χρήσεων

Το μεταπτυχιακό πρόγραμμα Οργάνωση και Διοίκηση Δημοσίων Υπηρεσιών,
Δημοσίων Οργανισμών και Επιχειρήσεων (ΟΔΔΥΔΟΕ) στεγάζεται στις
εγκαταστάσεις του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών και διαθέτει έναν επαρκή
αριθμό αιθουσών και εργαστηρίων για την υποστήριξη της διδασκαλίας των
μαθημάτων, των εργαστηριακών ασκήσεων και της ερευνητικής εργασίας των
μεταπτυχιακών φοιτητριών/των.
Οι σύγχρονες αίθουσες διδασκαλίας βρίσκονται σε τρία επίπεδα με χωρητικότητα
που κυμαίνεται από 50 έως 130 άτομα ή και μικρότερες αίθουσες σεμιναρίων 45
ατόμων. Το αμφιθέατρο χωρητικότητας 380 ατόμων, με όλους τους απαραίτητους
βοηθητικούς χώρους (αποθήκη σκηνής, αποδυτήρια, control-room) ικανοποιεί τις
ανάγκες του εκπαιδευτικού έργου και φιλοξενεί όλες τις εκδηλώσεις.
Οι εργαστηριακές αίθουσες προσφέρονται για την υποστήριξη της διδασκαλίας των
μαθημάτων, της έρευνας και των εργαστηριακών ασκήσεων του μεταπτυχιακού
προγράμματος σπουδών. 
Οι φοιτητές/τριες έχουν τη δυνατότητα να χρησιμοποιήσουν δωρεάν την υπηρεσία
της Microsoft Office 365. Επιπλέον μπορούν να αιτηθούν στη Διεύθυνση
Πληροφορικής την έκδοση κωδικού χρήσης για το στατιστικό πακέτο SPSS
(τελευταία έκδοση) και Matlab. Τέλος, για την ανάγκη υποστήριξης εξ αποστάσεως
μαθημάτων, υπάρχει πρόσβαση στην πλατφόρμα Bigbluebutton αλλά και στο
Microsoft Teams μέσω του Office 365. 



3. Αίθουσες Διδασκαλίας, Εργαστήρια και Αίθουσες
Ειδικών Χρήσεων
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Οι μεταπτυχιακές/κοί φοιτήτριες/τές χρησιμοποιούν τις υπηρεσίες που
προσφέρει η Κεντρική Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου
(http://library.uop.gr/), η οποία στεγάζεται στο κτίριο του Τμήματος
Οικονομικών Επιστημών στην Τρίπολη και εξυπηρετεί τις ανάγκες όλων των
μελών της φοιτητικής κοινότητας. Η Βιβλιοθήκη προσφέρει στα μέλη της
ένα ευρύ φάσμα υπηρεσιών για την υποστήριξη της εκπαιδευτικής
διαδικασίας και της έρευνας.
Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών διαθέτει τέσσερα (4) ερευνητικά
εργαστήρια τα οποία προωθούν την έρευνα και υποστηρίζουν την
ακαδημαϊκή λειτουργία όλων των προγραμμάτων σπουδών του Τμήματος.
Αναλυτικότερα, οι μεταπτυχιακές/κοί φοιτήτριες/τές έχουν στη διάθεσή
τους τα ακόλουθα: 
·Εργαστήριο Αειφόρου Ανάπτυξης και Επιχειρηματικότητας
·Εργαστήριο Εφαρμογών Ψηφιακής Υγείας και Οικονομικών Υγείας
·Εργαστήριο Ενεργειακής και Περιβαλλοντικής Πολιτικής
·Εργαστήριο Επιχειρηματικών, Κλαδικών και Περιφερειακών Αναλύσεων

http://library.uop.gr/


Στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου λειτουργεί Τμήμα
Φοιτητικών Θεμάτων που ασχολείται με τις βασικές
διευκολύνσεις για την εγκατάσταση και διαβίωση των
φοιτητών/φοιτητριών. Η ιστοσελίδα της υπηρεσίας
είναι http://foitmer.uop.gr. Η φοιτητιτηκή μέρμνα
περλαμβάνει τις ακόλουθες υπηρεσίες: 
·Ακαδημαϊκή Ταυτότητα και Δελτίο Ειδικού Εισιτηρίου 
·Σίτιση 
·Στέγαση
·Υγειονομική Περίθαλψη
·Συμβουλευτική και Ψυχολογική Υποστήριξη
Φοιτητών 
·Συνήγορος του Φοιτητή 

4. Φοιτητική Μέριμνα

http://foitmer.uop.gr/
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«Πολλές είναι οι εμπειρίες που αποκτήθηκαν από το
συγκεκριμένο μεταπτυχιακό και θα άξιζαν να αναφερθούν. Αν
έπρεπε να ξεχωρίσω μία, αυτή θα ήταν σίγουρα το πως το
τμήμα, από τους καθηγητές μέχρι και τη γραμματεία,
λειτούργησε άψογα για πρώτη χρονιά εν μέσω μιας
πρωτόγνωρης κατάστασης και ανταπεξήλθε στην πρόκληση της
εξ αποστάσεως εκπαίδευσης με περίσσιο ζήλο για την
εκπλήρωση των στόχων του μεταπτυχιακού. Παρόλο που όλα τα
μαθήματα του δεύτερου εξαμήνου υλοποιήθηκαν εξ
αποστάσεως, σε καμία περίπτωση δεν ήταν κατώτερα των
προσδοκιών και θεωρώ ότι ήταν εφάμιλλα των μαθημάτων του
πρώτου εξαμήνου που έγιναν δια ζώσης.»

6. Η γνώμη των αποφοίτων μας

Ακόλουθα παρουσιάζονται αυτούσιες γνώμες απόφοιτων:

«Η συγγραφή της διπλωματικής εργασίας αποτέλεσε πραγματική
πρόκληση και μοναδική εμπειρία, καθώς ήταν το αποτέλεσμα μιας
εκτενούς έρευνας εντός και εκτός της ελληνικής επικράτειας. Η
εφαρμογή όλων των εργαλείων που διδαχτήκαμε στο μεταπτυχιακό
πρόγραμμα, έδωσε ένα αποτέλεσμα που ήταν έκπληξη και για μένα την
ίδια, δεδομένου ήταν άγνωστο το πού θα οδηγούσε ο συνδυασμός της
παγκόσμιας βιβλιογραφίας με την εμπειρική προσέγγιση του υπό μελέτη
θέματος.»

«Τη διενέργεια της διπλωματικής μου εργασίας, η οποία με την
καθοδήγηση της επιβλέπουσας ήταν μια ξεχωριστή διαδικασία
στατιστικών ελέγχων, όχι απλά και μόνο για τη διπλωματική, αλλά γιατί
πραγματικά ήθελα να διαπιστώσω για δική μου γνώση τους παράγοντες
που επηρεάζουν την ικανοποίηση των πολιτών που αφορούσε το θέμα της
διπλωματικής μου.»

«Η αμφίδρομη και ειλικρινή σχέση με τους καθηγητές μου. Σχέση που
δίνει την δυνατότητα να ξεφύγει η εκπαίδευση του μεταπτυχιακού από
την τυπική διδασκαλία, αλλά εισχωρεί σε σχέση ανταλλαγής γνώσεων
και εμπειριών και από την πλευρά του φοιτητή.»



Πρόγραμμα  Μεταπτυχιακών
Σπουδών  

Οργάνωση  και  Διοίκηση
Δημοσίων  Υπηρεσιών,
Δημοσίων  Οργανισμών  και
Επιχειρήσεων
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mapm.uop.gr

mapm@uop.gr

2710230128

Πρώην Πεδίο Βολής, Θέση Σέχι Τρίπολη
Αρκαδία 22100

www.facebook.com/mapmuopgr/


